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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Stadionproject Club Brugge  -  Stand van zaken

Onlangs vond in de Ghelamco Arena een “Stadium Summit” plaats, georganiseerd door 
ESSMA (het European Stadium & Safety Management Association).De CEO van Club 
Brugge gaf na afloop toelichting bij de Brugse stadionplannen.

Club is al jaren aan een eigen stadionproject aan het werken. Een nieuwe tempel met 
40.000 zitjes zou moeten verrijzen in de omgeving van de Blankenbergsesteenweg. Het 
Brugse stadsbestuur is ermee akkoord gegaan om de verkavelingsopbrengsten van het 
huidige stadion na de afbraak door te storten voor het nieuwe stadionproject. Het Milieu 
Effecten Rapport (MER) blijkt ook in gang gezet te zijn. 

1. Kan de minister een stand van zaken geven betreffende het Brugse stadiondossier?
Welke rol hebben de verschillende overheden de voorbije twee jaar gespeeld om 
schot in de zaak te brengen?  

2. Zijn er nog andere stadiondossiers lopende bij de Vlaamse Regering? Wat is hun 
stand van zaken?

3. Kan de minister meedelen op welke manier de Vlaamse overheid de voetbalclubs 
ondersteunt?

4. Wanneer zal er een nieuwe beslissing over het GRUP afbakening Brugge zijn? 
(deelgebieden Chartreuse en Blankenbergsesteenweg) 

5. Wanneer zal de planning af zijn? Wanneer kan de bouwaanvraag worden ingediend?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Philippe Muyters (22), Joke Schauvliege (28)



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 28 van 3 oktober 2014
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. De stad Brugge, Club Brugge en Cercle Brugge voeren verdere gesprekken voor de 
realisatie van één Brugs project, in één multifunctionele sportsite. De huidige timing 
gaat uit van een opening van het nieuwe stadion in het laatste kwartaal van 2019. 
In november 2013 werd een projectoproep gelanceerd om clubs uit 1e en 2e klasse 
te ondersteunen bij het bouwen of verbouwen van hun stadion. Deze projectoproep 
kwam er na het doorlopen van een aanmeldingsprocedure bij de Europese Commissie 
in het kader van “toegelaten staatssteun”.
De Vlaamse Regering besliste op 4 april 2014 om aan zes voetbalclubs en één stad 
een investeringssubsidie toe te kennen voor de realisatie van een multifunctioneel 
stadion. Club Brugge was één van de begunstigden. Er werd hen een subsidie 
toegekend van 2,5 miljoen euro.

Naar aanleiding van de vernietiging door de Raad van State op 20 september 2013 
van de deelplannen Chartreuse, Blankenbergse Steenweg en de Spie uit het 
gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan afbakening regionaalstedelijk gebied Brugge 
wordt het plan-MER voor het GRUP ‘afbakening regionaalstedelijk gebied Brugge’ 
geactualiseerd en aangevuld. Het departement Ruimte Vlaanderen heeft hiervoor een 
opdracht toegewezen aan het studiebureau Grontmij. De actualisatie van het plan-
MER is gestart op 1 oktober 2014. De doorlooptijd van deze studie bedraagt 7 
maanden. Voor de opvolging van deze studie werd een stuurgroep opgericht. Deze 
stuurgroep zal het verloop van de opmaak van de plan-MER  begeleiden en is een 
eerste keer samengekomen op 14 oktober 2014. 

2. Als antwoord op deze vraag kan gewezen worden op het omstandig antwoord van 
Vlaams minister Muyters op VOU nr. 98 (zittingsjaar 2014-2015) van Herman 
Wynants met betrekking tot de stand van zaken van de voetbalstadions. Tevens werd 
deze stand van zaken ook als mededeling geagendeerd op de Vlaamse Regering van 
3 oktober 2014.

3. De toegekende eenmalige investeringssubsidie voor de realisatie van multifunctionele 
voetbalstadions met een maatschappelijke return geeft de begunstigde clubs een duw 
in de rug voor het verbouwen of bouwen van hun/een stadion. De subsidie kan enkel 
worden aangewend voor voetbalgerelateerde investeringen. In ruil hiervoor 
engageert de begunstigde zich om via het stadion ook een maatschappelijke return te 
genereren. 

Bovendien, gelet op de strategische en grote investeringswaarde van deze dossiers, 
bestaat de mogelijkheid deze dossiers een VIP-statuut toe te kennen. Dit komt er op 
neer dat zij vanuit het departement Ruimte Vlaanderen een begeleiding op maat 
krijgen voor het doorlopen van de stedenbouwkundige vergunningsprocedure en 
eventuele planningsprocedure. Het is wenselijk dat de begeleiding wordt opgestart bij 
het vooroverleg. Wellicht bestaat vanaf volgend jaar ook de mogelijkheid om ze te 
behandelen via het decreet complexe projecten. 

4. Een formele beslissing van de Vlaamse Regering is er procedureel gezien bij de 
voorlopige vaststelling van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan, vooraleer het 
openbaar onderzoek van 60 dagen kan starten. Daarvoor dient echter eerst een 



plenaire vergadering te worden georganiseerd. Omwille van een vlot verloop van de 
procedure zal mijn administratie een voorontwerp van gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan voorbereiden tegen het moment dat de in vraag 1 aangehaalde studie 
zal afgerond zijn en ter goedkeuring zal worden voorgelegd aan de dienst MER. Een 
concrete timing kunnen we er op dit moment nog niet aan verbinden. 

5. Zoals in de Vlaamse codex ruimtelijke ordening is vastgelegd, beschikt de Vlaamse 
Regering over een periode van 180 dagen (te verlengen met 90 dagen) vanaf het 
einde van het openbaar onderzoek om over het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan 
een definitieve beslissing te nemen. Vanaf dat moment kan ook de procedure voor 
het verkrijgen van de bouwvergunning van start gaan. 

In de timing voorziet Club Brugge om in het laatste kwartaal van 2016 de 
omgevingsvergunningsaanvraag in te dienen. De effectieve start van de bouwwerken 
wordt dan, volgens hun planning, voorzien tegen eind 2017.


